

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Madrid

Ventajas del ostracismo

Cierto que los individuos al igual que las colectividades mejoran en la adversidad y que, como escribió el P. Niemann, el hombre grande gran copia de bienes de las cosas adversas. El placer cerrilmente optimista, empieza por alegrar y cuando ya no engaña. El dolor que empieza disipándose acaba perdiendo y fija las facultades y agudiza los sentidos; las buenas ideas podrían tener por fórmula la distinción. Las adversidades, la concentración. En su espiritu concentrado aumenta el valor crítico; la facilidad de ver, entrever y prever, crece extraordinariamente, y así como, sin parecer paródigo, de noche, sin luz y con la cabeza sobre la almohada es cuando se ven las cosas con más claridad, así también, cuando las contrariedades quitan la luz de las alegrías del espíritu, parece que los jácicos ganan en claridad y madurez.

Cientos de veces hemos combatido nosotros la fórmula del viejo doctrinariismo «gobernar es transigir», afirmando, frente a ella, que el bien gobernante debe resistir determinados asaltos y acometidas, como resiste la cabeza las malas pañuelas del corazón. Andábamos que no puede transigir en materia de principios, sino quien duda de si los que defiende expresa o no la verdad, y que el que cede al enemigo el terreno que le dispone, si en el primer momento con la ceña logra contenerse, muy pronto la trégua sirve para estimularlo.

Y a los que resistían los argumentos, tratábamos de convencerlos con hechos. —Ved, les decíamos, lo que ha acontecido en España. Reconociendo que la inmensa mayoría de los españoles eran católicos, se votó una ley estableciendo la tolerancia en favor de los disidentes y enemigos; y, al cabo de los años, los tolerados duros del Poder, pero sin dejar de ser minoría, pretendieron, y en parte consiguieron, que se votase contra los católicos leyes de excepción». Y los respondían conservadores y liberales: eso es cierto, pero no hay otro remedio que transigir y ceder, porque solo cediendo y transigiendo es posible la convivencia; y para convivir o para vivir—digamos para malvivir—á los que adoptan brata de asaltantes, en vez de resistirlos, se les arrojaba para entretenérlos y por el momento contentarlos, pedazos de altas, astillas de tronco y ramas de orden. Y aún se decía de eso que se era continuar la historia de España!

Dos años de ostracismo han bastado para que, quienes enciñaban así, recobren la visión intelectual y reparen en el ojo ajeno—el de Francia—lo que sistemáticamente no querían ver en el propio. Los acuerdos del reciente Congreso socialista de Marsella inspiran al órgano nacional del partido conservador las siguientes jocosas y exactísimas reflexiones: «El socialismo se considera el grueso de una fuerza revolucionaria, pero quiere que sean los propios burgueses quienes formen las avanzadas, las guerrillas, despejando el camino. ¿Qué hay partidarios del régimen actual que por suavismo ó por inconsciencia lo ayudan? Pues él aplaude, estimula, vota... y es fortís. ¡Qué m... Pues, ¡guerra sin cuartel!»

Y cuando el socialismo se aparece con táctica de tanta diafanidad que explica que hayan barguenses que se presten al papel que se les reparte? El atacante de sus fortalezas merece incluso el respeto; el que desde dentro facilita la labor de quien ataca, tavo siempre es calificativo. Si queremos políticamente parlado, ó admirablemente escrito! Verdad indiscutible! La táctica revolucionaria es esa. Presiona a los adversarios para que estos le abran camino, y son aquellos tan torpes, tan insensatos ó tan amigos de la comodidad, que al objeto de que no les perturben las indigestiones, se avienen a contentarse a la revolución, procediendo de tal modo que «mocerote» el aplauso de los «revolucionarios». Más de una vez y más de diez veces hemos asistido a una subasta en el Parlamento ó en la Presea, en la cual resultaba pujando el otorgamiento ó la efectividad de derechos y conquistas democráticas liberales los partidos dinásticos, dando armas para que más fácilmente consiguiere el enemigo rendir la plaza que ellos tienen obligación de defender; realizándose de esa suerte lo que el diario aludido, tratándose de gobiernos burgueses que ayudan, desde dentro al socialismo, no se atreve a calificar; como si no fuera tan incalificable como eso, al que en España, gobiernos liberales y con-

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de Telégrafos, Sr. Depositario Pagador, Ayuntamientos de Villafranca, Villanueva del Rey, Bajalcar, La Granja, don Manuel Acosta y don Salvador León.

servadores hayan facilitado la labor, antes de los republicanos, después de todos los revolucionarios, abriéndoles caminos que sin la resistencia y el fastidio conservador del país, habrían bastado para que se sia fuera de la fortaleza.

Tan extraordinaria es la eficacia de la adversidad que parece que hoy escaramuzas en cabesa ajena, quienes permanecieron impotentes en su sistema mientras recibían los golpes en la propia y si en menos de dos años de andar por el desierto de la opinión, sin la lluvia de mano del presupuesto, y sin la columna de fango de La Gaceta han recobrado el buen sentido, que perdieron tanto se será cosa de pedir al Señor, que para que vengan a plenitud de sensates y de corona las prolongue el apartamiento del Gobierno siquiera por otros dos años?

Miguel Palafior.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se comunica a los interesados que recajan en esta Sección sus nombramientos de la 1.^a de Agosto don Francisco Calvo Briones, y de la 2.^a de Septiembre don Francisco Ríos Lelva.

—Se ha nombrado a doña Carmen García Tarifa, maestra interina de la 1.^a escuela de niñas de Córdoba.

—Se han poseído el maestro de la 2.^a escuela de Palma del Río don Francisco Orenco Muñoz López, cesando don Jesús Jiménez García, y de la 1.^a de Montoro don Francisco Sánchez Villareal, y ceso don Juan Pardo Fuentes.

—Han solicitado se les nombre para desempeñar interinalidades, don Gregorio Valencia Blanco y doña Rafaela Jurado Moreno.

—Nada se ha dispuesto aún sobre concesión de permisos para que asistan a los ejercicios los maestros que están desempeñando escuela; pero tememos por seguir que oportunamente se dará, como en 1923, una orden amplia, para que puedan dejar la escuela, en forma sencilla, sin tener que acudir á la Dirección general pidiendo permisos individuales, lo cual sería costoso para los interesados y embarazoso para la Administración pública.

Está tranquilo los que se hallen en el caso de necesitar permiso, pues en tiempo oportuno sabrán lo que deben hacer.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de casa á don Juan Ortiz Jiménez, don José Caballero Borrego, don Antonio Villaibar Nieves, don Francisco Mesa Agulló, D. Matías Martínez del Campo, don Antonio Fernández Cabello, don Francisco María Jiménez y don José María García de la O, de Córdoba; don José Campos Aguilera, don Rafael López González y don Miguel Barcia Cabrera, de Encinas Reales; don José Hidalgo Villalba y don Alfonso Hidalgo del Rosal, de Fermán Núñez; don Antonio González Madrid, don Rafael Tizahones Calleja y don Antonio Arroyo Lara, de Montoro, y don Francisco Aguirre Fernández, de Moriles.

• Se ha ordenado el traslado del preso Francisco Romero Luque, de la cárcel de Córdoba á Figueras.

Balneario de FUENTE AMARGA

CHICLANA

Escrifalismo, Herpetismo, Artritismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Mujer, Piel y otras.

Temporada 1.^a de Junio a 31 Octubre
Médico Director: Dr. Segundo de Olea. Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, tardando en el recorrido cinco.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa. Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga
En Chiclana.—Hotel Custodio, Fon das de Chozas, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de hoteles y parques.

Para más detalles a los propietarios HIJOS DE AGUSTÍN BLAZQUEZ
Aranda, 4.—Cádiz

Católicos a Roma!

EL AÑO SANTO Y LOS FAVORES DE LA IGLESIA

Para más animar a esta renovación del espíritu, la Santa Iglesia concede en este tiempo muchas facilidades y favores. Es de notar que como en estos últimos tiempos, algunas de estas gracias, por la bondad de la Iglesia se han multiplicado, acaso no las estimamos tanto como se debiera. Sin embargo, es de advertir que en el Jubileo algunos de estos favores se obtienen mucho mejor, y más seguramente, por la mayor preparación que en el sueño teníamos.

Así, pues, en el curso del Año Santo concedido el Papa Inocencio plenaria constancia remisión de los pecados a los que, confesados y comulgados, visiten a lo menos una vez al día, diez días seguidos ó intercalados, una de las cuatro basílicas de San Pedro, San Pablo, San Juan de Letras y Santa María la Mayor, orando según la intención del Sumo Pontífice.

Si se trata de gente que vive en Roma, deberá ser veinte, en vez de diez, los días de visita.

Pero además a los Positenciarios y concesores de Roma, les concede amplísimas facultades para dispensar de votos, irregularidades, impedimentos de matrimonio; para reducir las visitas necesarias para la indulgencia; para liberar de causas y para otras gracias.

Año Santo, año de gracias santificado, año de reconciliaciones, año de favores espirituales en este del Jubileo.

Remigio Villalba S. J.

NOTAS FINANCIERAS

En esta semana la Bolsa ha estado algo incierta y vacilante, y aunque los dos últimos días ha presentado mejor aspecto, no ha alcanzado la reposición á todos los valores.

Es de suponer que pronto habrá noticias interesantes de Marruecos y si, como es de esperar, con la ayuda de Dios, mientras armas návidas á las francesas consigan anular á Abd el Krim no será de extrañar algún avance en la cotización de los valores del Estado.

El 4 por 100 interior que abrió la semana á 70 65, descendió el miércoles á 70 45 y subió á 70 45, quedando á 70 80; los titulares pequeños se han cotizado casi á los mismos precios que los grandes.

El 4 por 100 exterior con un mercado muy reducido, desde 85 descendió á 84 50. Ya empiezan á circular los nuevos titulares.

El 4 por 100 amortizable se hizo el lunes á 88 sin que en los días sucesivos se haya registrado operación alguna en este valor.

El 5 por 100 amortizable de 1920 se hizo el lunes á 95 10 y después de descender á 94 80 vuelve á quedar á 95 10; los titulares de la serie A han llegado á 95 50. El de 1910 que se operó el lunes á 95 10, lo desendió á 94 65, terminando á 94 80.

Las Obligaciones del Tesoro han estado bastante ofrecidas, llegando á pasar de un millón de pesetas algunos días la cantidad operada en las de Noviembre lo cual para una Bolsa de verano es una suma bastante apreciable.

Esta oferta ibañante ha producido algún retroceso, y ha hecho que las de la emisión de Enero que terminaron la semana pasada á 102 80 cierren esta á 102 15; las de Febrero, de 102 50 á que se hicieron el lunes, quedan á 102; las de Abril, de 102 20 á 102 15; las de Noviembre empiezan á 101 95, bajar á 101 75 y terminan á 101 95, y las de Junio, admitidas ya á la cotización se han hecho á 103 y algún día á 102 25 la serie A.

ATELUZ.

Razón y Fe

Revista mensual

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

18 pesetas al año;

Apartado, 8.001

Madrid

Para suscripciones á la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Cádiz.

LA PERLA

Grau Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos 41 y 4

Encuentros: Café Grau Confitería; Café Santander, Grau Confitería — Salones de Billar en todos los establecimientos

HIJOS DE AGUSTÍN BLAZQUEZ

Aranda, 4.—Cádiz

Catálogo de las minas de Córdoba

ALMODÓVAR DEL RÍO

VII

Materiales de construcción.—Además del mampuesto ordinario pizarroso, debemos citar aquí los siguientes:

Areillas de tejar.—Azulejas y excoletas, se encuentran al pie del pueblo y también al sur del río Guadalquivir, en el escaldón determinado en su punto más céntrico por las Torreteras de Rojas.

Areñas y gravas.—En las inmediaciones del Guadalquivir.

Caliza.—Tosca blanca se halla abundantemente en Fuenteliz y en todas las masas que define el escarpe de la Sierra á la Rivera del río principal de Andalucía.

Areñas y gravas.—En las inmediaciones del Guadalquivir.

Aluminio.—En la villa de Almodóvar del Río, se encuentra la mina de Almodóvar.

Porfido.—Sobre esta roca se halla el Castillo de Almodóvar del Río. Como elemento de construcción ofrece el inconveniente de fracturarse en elementos menudos generalmente.

Resumen.—El número de los yacimientos del término municipal de Almodóvar del Río, es el siguiente:

Antimoco, 1. No está claramente definido.

Anafre, 1. Sin interés industrial en la actualidad.

Barita, 1. Acompañando al plomo.

Cobre, 18. Dos de ellos en filones de plomo.

Escoriales cobrizos, 1.

Cinc, 2. Además acompaña al plomo en la mayoría de los criaderos de este.

Hierro, 3. Sin interés actual.

Manganoso, 1. Sin interés.

Oro, 1. De dudosa realidad.

Pizarras carbonosas 1. Sin interés.

Plata.—Se halla asociada al plomo y al cinc en sus criaderos.

Plomo, 75.

Escoriales plomizos, 1.

Materiales de construcción.—Son valiosos; solo merecen especial atención por sus aplicaciones las areillas de tejar y la caliza tosca.

A. Carbonell T. F.

VILLANUEVA DE CÓRDOBA

BODA

Han contraído matrimonio en esta iglesia parroquial maestro buen amigo don José Bravo, con la señorita Catalina Mohamed.

Marcharon en viaje de novios á Calatrava.

VARIEDADES

Ha debutado en este teatro con muy buen éxito, la compañía del eminente actor Marqués Gil.

MUSICA

Sale esta banda municipal para la feria de Belmez donde ha sido contratada, habiendo dado un concierto de despedida con un selecto programa en el que figuran obras de las últimas publicadas como El Collar de Afrodisia, Don Quijote el amargado, La Medalla del torero, La Bajazita y otras por este orden.

Los que envíais, desde los pueblos, noticias á EL DEFENSOR: sed brevísimos. En pocas líneas se pueden dar las más importantes informaciones. Es el medio de poder publicar al día la interesante información postal. ¡Muchas noticias en poco espacio! ¡Es el secreto del éxito!

Artículos, Calidades y Precios

fueron siempre los elementos que utilicé para acreditar mi nombre comercial LA SEVILLANA, por eso ahora en un alarde de sinceridad debo decir al público que si quiere comprar cualquier artículo ahorrando dinero y tiempo no se cansa buscando de tienda en tienda, ya sabe donde lo hay, Comis. de Cádiz 24, la casa mejor surtida y la que más

De Monturque

Bienvenida

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de la simpática y virtuosa señora Aurora Morente, maestra nacional intérprete de esta villa, después de pasar las vacaciones veraniegas. Sea bienvenida.

LA FERIA

Con extraordinaria concurrencia de forasteros se ha celebrado este año la feria real de esta villa en los días 28, 29 y 30 de Agosto, gracia al interés y actividad que ha desplegado nuestro alcalde que no escatimando trabajo y dinero, ha hecho que resaltase el salón ó paseo ferial como nunca conocido, por la ornamentación é iluminación, así como también el contratar la hermosa banda de música de Lucena, por los tres días, que con gran satisfacción de todo el público nos ha regalado con sus lindas composiciones.

El día primero tuvo lugar en la iglesia parroquial a las nueve y media de su mañana una función religiosa en honor a Nuestra Señora de la Asunción, con misa mayor, en la que actuó de célébre, nuestro digno cura párroco don Rafael M. Espinosa, acompañados de los presbiteros de Aguilar D. Pedro Basíez y D. José Laque, diácono y subdiácono respectivamente.

Asistió el Ilustre Ayuntamiento en pleno y demás autoridades de la localidad.

Por la tarde a las seis se efectuó la procesión de la venerada imagen, por la carrera de contambre, con acompañamiento de las mismas autoridades, un número reducido de hombres, pues éstos se avergonzaron de su fe y bastantes señoras y señoritas pertenecientes a las hermanadades, y esto debido al celo de nuestro señor cura, pues, en días anteriores, no iban en la procesión más que las cuatro personas que llevaban la imagen con su hermano mayor, clero y autoridades.

El día segundo hubo por la tarde caña y reparto de pan a los pobres, y por la noche bonitos fuegos artificiales.

Y el último, día 30, tuvo lugar el mayor de los festejos, día que quedará grabado en el corazón de todo hijo de Monturque, por haberse llevado a cabo, lo que más de cincuenta años anhelaba el pueblo, la inauguración y bendición de una bonita fuente con seis caños de aguas cristalinas, que se ha levantado en la plaza de San Antonio, que por acuerdo del Ayuntamiento llevará el nombre de dicho santo.

Para tan solemne acto vinieron distinguidas personas de Aguilar, Puerto Jiménez y Lucena.

Acompañando al Ayuntamiento iban las demás autoridades, juez municipal don Santos Muñoz y diputado provincial don Antonio Muñoz Flores.

Momentos antes hablamos con el pároco don Francisco Álvarez, el que nos dijo que iba a proceder a la bendición de la ermita, la que efectuó sujetándose a las rúbricas y prescripciones del ritual romano.

Seguidamente se celebró una misa solemne en la que ofició de párroco el señor cura párroco y de diácono y subdiácono respectivamente, don José Ruano Pérez y don Antonio Huertas.

Don Francisco Álvarez ocupó la sagrada cátedra y basándose en el Evangelio correspondiente a la Dominica, habló a los fieles del magisterio que ejerce el sacerdote católico, instando por Cristo para salvar las almas, abogando con paternal amparo por ver redimidas las diestas pueblos, lo que hizo con saludables consejos y pláticas amonestaciones de director y sacerdote.

Pidió después protección a la Virgen para estos vecinos que han sabido con fe avivar sus esfuerzos para la restauración de su templo.

El pueblo escuchó con emoción y piedad la palabra del párroco.

Terminada la misa se cantó un Te Deum solemne en acción de gracias.

La Ermita en su interior muy bien pintada por don Juan López no parece obra de aficionado, como es éste señor, puesto que en conjunta da la sensación de haber tocado a ella manos maestras en este arte. A ello ha contribuido también el cuidado y esfuerzo de la comisión nombrada a tal efecto, y que forman los señores Alvarez Buesa, Polo Ortega (don Diego), Huertas Oaya, Muñoz Olivares y Caracuel Pérez (don Anselmo).

Con toda solemnidad y con asistencia de muchos fieles, se está celebrando la novena a la Virgen, constituyendo que vendrá a predicar dos sermones el párroco capuchino Ramón de Gres, de la residencia de Córdoba.

Se ha visto muy bien el abundante alumbrado puesto a la entrada de la ermita, lo que da mucho esplendor a la noche.

FÁBRICA NUEVA

El 23 del pasado tuvo lugar en ésta la apertura de una fábrica de harinas, sistema automático, propiedad de D. Ildefonso Cobos Martínez.

Previa la bendición de ella por el párroco de ésta, se puso en marcha, dando comienzo la molienda de trigo, resultando la harina de excelente calidad.

A continuación los numerosos invitados fueron obsequiados con licores, vinos y dulces y atendidos muy solícitamente por el Sr. Cobos Martínez, su hijo Paco y otros familiares.

Muchas personas de ambos性es y clases sociales en número considerable, presenciaron el funcionamiento de la nueva fábrica, de gran necesidad e importancia en este pueblo de intensa producción agrícola.

La fábrica posee una potencia de molinación de 5.000 kilos diarios y ha sido montada por el maestro don José Cobos Rojas.

Felicitamos desde estas columnas cordialmente a los dueños y les deseamos prósperas ganancias.—Correspondiente.

Academia Cívico-Militar

7, Plaza de Santa Catalina, 7. :: CÓRDOBA

Anunciada por R. D. convocatoria, esta Academia establece estudios combinados del 6.º año del Bachillerato con la Preparación Militar.

Preparación para la Escuela de Peritos Agrícolas de Madrid.—Correos, Telégrafos, Condestables de la Armada.—Marina, Peritos mecánicos, Aduanas.

2.ª Enseñanza :: Magisterio :: 11 Profesores Internado — Matrícula de 5 a 8 en la Secretaría de la Academia

PRIM ORTOPÉDICO EN CÓRDOBA

El día 11 de cada año de los meses de Septiembre y Noviembre, en el Hotel España y Francia recibirá consulta este afamado Ortopédico de Madrid, calle de Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o piés torcidos, Parálisis, Tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros

para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de la matriz, riñón flotante, etcétera.

Medias elásticas para varices y llagas

Aparatos electro magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS. Consulta fijamente cada dos meses en

Posadas el día 10, Hotel Valle. Córdoba el día 11, España y Francia,

De los meses de Septiembre y Noviembre

Buenos el día 18, Hotel Gabino. Cabrera el día 19, La Central. Lucena el día 20, Juanito. Puente Genil el día 21, España.

De los meses de Agosto, Octubre y Diciembre

Del tiempo viejo

Ejemplares plácidos nocturnos del estío, tan caras a la brilla por la luna reflejan en sus marcos la fortuna de tu antigua noblesa y poderío.

Tal vez un lujoso señorío, enterrado esté en ti sin duda alguna y en tu torre el reloj dar la hora sin dudame con elegancia y brío, ni arrugante y bravo caballero, como aquel de que habla el romancero y que dicea visitó capa y espada, y la lez de la luna he contemplado como aquél caballero perfumado segura a una lindísima tapada.

Tomás Rivera.

A NUESTROS SUSCRITORES

Rogamos a nuestros suscriptores nos comunicen directamente las faltas que noten en el reparto, para imponer la debida sumisión.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de la casa número 15, calle de la Paja. Para tratar y verla, en la calle Ambrosio de Morales, número 1, Sastretería de Lubián.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrolio de Morales, 6.

La Congregación del Santo Oficio y las Biblas Protestantes

Algunos son pocos los católicos que se dan sorprender por estos vendedores ambulantes de Biblas protestantes, pero como no falta algún inciso ó poco escrupuloso en cumplir los preceptos de nuestra Santa Madre la Iglesia, conviene que pongamos en conocimiento de nuestros lectores, para que éstos lo transmitan a sus amistades ó relaciones, lo que acerca de aquellas Biblas acaba de publicar recientemente la Suprema Congregación del Santo Oficio, confirmando lo que tantas veces tiene declarado la Iglesia por la autoridad de sus Pontífices y sus Concilios.

«Esta Suprema Congregación del Santo Oficio, á la cual corresponde la defensa de la Fe, considera necesario reclamar la abstención de los fieles acerca de lo dispuesto en el citado 1,899, número 1, del Código de Derecho Canónico, según el que las versiones, en cualquier lengua, de la Sagrada Escritura, hechas ó publicadas por los no católicos, están prohibidas «pro jure». Caen bajo esta sanción las traducciones españolas de Valera y Casiodoro de Reyna, ambos famosos calvinistas, las cuales, en más de incluidas de los acostumbrados proyectos protestantes y racionalistas, tienden evidentemente á insinuar la doctrina herética de que las diversas comuniones cristianas, aunque separadas unas de otras y también de la Iglesia Apostólica Romana, deben ser tenidas con igual derecho como otras tantas ramas de la única verdadera Iglesia de Nuestro Señor Jesucristo.

Las citadas traducciones de Valera y Reyna son las que sigue vender en España y América española la Sociedad Bíblica Británica y Extranjera, que desde Londres trata de infestar nuestro país.

Basta saber que los traductores fueron herejes, para que ello baste a apartar a los católicos de semejantes Biblas.

Pero, aunque los traductores de ellas fueran buenos creyentes, y aunque su versión no tuviera tacha alguna, todavía no podrían ser publicadas ni aceptadas por los católicos si no llevaran las notas debidas y ostentaran la aprobación expresa de la autoridad eclesiástica.

El Concilio de Trento, en un decreto de la Sesión IV, señaló cuáles eran los libros de la «Santa Biblia», que habían de recibirse como sagrados y canónicos, en todas sus partes; y ratificó a los que no los recibiesen todos ellos como a tales.

Los protestantes suprimen en sus Biblas SIETE DE ESTOS LIBROS, que son: el de «Tobías», el de «Judit», el de la «Sabiduría», el «Eclesiástico», la «Profecía de Baruc» y los dos de los «Macabeos». Es decir, que los protestantes, la Sociedad Bíblica Británica y Extranjera, si tratas de vender sus Biblas, con las traducciones de Valera, como Biblas «completas» para los católicos, faltan a la verdad abiertamente. Porque esas Biblas no tienen los siete libros del «Antiguo testamento», que acostumbran de citar. Y son sin duda uno de los más hermosos y comovidores libros de la «Sagrada Escritura».

«Cómo se cenan las Biblas?» — «Para poder distinguir una «Biblia Católica» de otra «Protestante», los católicos deben servirse de estas señales:

Primer: Ver si lleva la aprobación de la Autoridad Eclesiástica competente. Esta aprobación suele ponerse al principio o al final del tomo, o de la obra.

Segundo: Ver si lleva las correspondientes notas marginales o intercaladas en el texto, para la más clara y debida comprensión e interpretación del sagrado texto.

Tercero: Ver si tiene todos los siete libros que antes hemos citado y que ya hemos dicho que no aparecen en las Biblas protestantes.

Con estas tres señales es muy fácil distinguirlas. Biblas buenas, católicas, completas, de las Biblas malas, protestantes, incompletas, que ningún católico puede comprar, ni leer, ni recitar sin especial permiso.

Por lo tanto: porque lo prohíbe textualmente la Iglesia Nuestra Madre; porque esas Biblas protestantes son generalmente en cuanto no tienen notas relativistas, y mal medido, en cuanto estafitan siete libros; porque sería hacer trágico a nuestras convicciones y someternos a la propaganda extranjera y herética; no debemos comprar, ni leer, ni conservar ejemplos de las Biblas protestantes de la Sociedad Bíblica Británica y Extranjera.

Debemos, si, comprar, leer y propagar la lectura de las Biblas Católicas completas, porque, como dice Su Santidad Pío XI, NO CONOCER EL SAGRADO TEXTO ES CONOCER A CRISTO.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	32'85
• cierra.	38'00
Libras cambio medio.	09'00
• cierra.	09'00
Dollars.	6'995
Interior 4 por 100 al contado.	70'80
Exterior 4 por 100.	00'00
Acciones del Banco de España.	574'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	109'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	51'00
Id. de Tabacos.	228'00
Barrocarriles del Norte de España.	406'00
Id. de M. Z. y A.	361'00

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica una disposición para que las familias de los jefes, oficiales y soldados despedidos de las Intervenciones jaimistas que hayan desaparecido, puedan reclamar los haberes de los mismos por mediación de dichos organismos.

Autorizado al ministerio para nombrar interinamente profesores ó ayudantes de maestros de talleres para la enseñanza en las Escuelas de Artes Industriales.

Autorizado al coronel de Infantería don Fernando Rich, agregado á la embajada de Londres, para que asista á las maniobras militares que se celebrarán en Saigón el 27 de Septiembre y á las que en época posterior se verificarán en Dimarca.

Renuncia

Ha renunciado el cargo que se le confió en la comisión española de la Asamblea de las Naciones, el catedrático señor Yanguas, consejero del futuro periódico «La Nación».

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Autorizando la ejecución por administración de las obras del edificio destinado a Capitanía general de Cartagena.

Aprobando los gastos de adquisición de 85 toneladas de carbón de Cartagena para la escuadra.

De Hacienda: Aprobando una transferencia de crédito de 20.000 pesetas del vigente presupuesto para los gastos que indica.

D. Gobernación: Nombrando Comisario de Vigilancia de segunda clase a don Agustín María Domínguez.

De Fomento: Modificando el artículo 189 de la ley de puertos, el cual quedará redactado en la forma que se indica.

Autorizado al ministerio de Fomento para la adjudicación del servicio de conductación de aguas a la factoría Alfonso XIII, en la Maestranza, provincia de Cáceres.

Jubilando al Presidente del Consejo de Obras Públicas don Alfredo Mendizábal, inspector de primera clase del cuerpo de ingenieros.

Los arroceros

La comisión de arroceros que hoy ha visitado a Magaz, lo ha hecho con objeto de solicitar que se aplique a los mismos el beneficio que se otorgó á los marineros por Real decreto de 6 de Julio último, en virtud del cual se les conceden préstamos hasta de 5.000

Relevo

Por la sección indígena del batallón de cazadores de África número 18, han sido relevadas las fuerzas que guardaban las posiciones de Dar Salah Dar Abada.

La posición de Imedien ha sido guardada por militares de la oficina de Béni Ulilhac y varios indígenas paisanos de la citada cabillo, algunos de los cuales pertenecen a la familia del jefe Kaddar.

Un hermano de Abdel-Krim

París.—Un redactor de «Le Matin» ha celebrado una conferencia con el primer secretario de Abdel-Krim. Este le ha dicho que ellos pelean porque se reconoce la independencia del Rif, cosa que no acepta ni Francia ni España.

El hermano del jefe rifeño dijo que no están de acuerdo con ninguna potencia ni cuentan con el apoyo de partido político alguno.

Estas afirmaciones del rifeno son en absoluto falsas como todos sabemos.

Bombardeo

Tetuan.—Varias escuadrillas de avión realizaron ayer algunos vuelos, sobre el campamento enemigo, llegando hasta Xauen.

Los aviadores observaron en dicho lugar una harka rebelde que se dedicaba a trabajos de fortificación:

También volaron sobre los antiguos campamentos de Taguert y Uad Lam donde descubrieron guardias enemigas.

Los aparatos arrojaron gran número de bombas, que causaron enormes destrozos en el personal y en las obras.

Todos los aparatos regresaron a su base sin novedad.

Maniobras en Iazanen

Continúa la concentración en Iazanen de las fuerzas que componen la columna que manda el general Fernández Pérez.

May temprano abandonaron el puerto de Melilla, los vapores «Navarra», «Alhambra» y «Jorge Jasa», llevando a bordo al Grupo del tercero de Montaña, dos banderas del Tercio y fuerzas del Grupo de Regulares de Melilla y de la Mehal la número 2.

El desembarque en Cala de Cazaza, se hizo en la misma forma que el día anterior, utilizando las grandes barchas de la escuadrilla que manda el capitán de corbeta señor Moreno Gaerra. Desde dicho lugar hasta Iazanen—unos seis kilómetros—las fuerzas hicieron la marcha en columna de viaje.

El campamento se extiende a uno y otro lado de la antigua posición de Iaza.

En primer lugar acampan los Regulares, a los que siguen las fuerzas de ingenieros, y a éstas, a espaldas de la posición, los legionarios, la artillería, los batallones de Melilla, África, el batallón de cazadores, el de Infantería de Marina, Sanidad e Intendencia.

Cerca de las fuerzas de Infantería, ha sido instalada la tienda de campaña destinada al Estado Mayor de la comuna.

Por la tarde se trabaja con gran actividad en la instalación de los viviendas.

Los alrededores de la posición y de la oficina de Intervención, presentan un magnífico aspecto.

Muchas personas visitaron el nuevo campamento.

Siguió aeroporto informe, hoy comenzaron las prácticas de instrucción.

Previsión

Para esquivar los bombardeos aéreos, en estos días se están celebrando los sorteos en la zona insamia, durante las principales horas de la noche, aprovechando la claridad de la luna, que luce espléndida.

Es una medida de previsión, aconsejada según parece, por Abdel Krim.

Prisioneros moros

Con motivo de haberse sometido a las autoridades francesas numerosas familias indígenas pertenecientes a las cabillos de Tsal y Braxos, Abd el Krim ha hecho prisioneros a sesenta indígenas de Braxos, los cuales han sido llevados a Axdir en calidad de rehenes.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombra ayudante del general de brigada don José Ubach, al comandante de Infantería don Cristino Rivera.

Disolviendo las compañías de ametralladoras de posición de las zonas de Ceuta y Larache y las compañías de ametralladoras de los regimientos de Ceuta y del Serralló, así como las de cada uno de los doce batallones de cazadores de África y reorganizando esas compañías con arreglo a la plantilla que se recomienda para cada uno de los regimientos de África.

Cada compañía tendrá una plaza mayor formada por un capitán, un maestro armero, un suboficial, un cabo y 18 soldados de segundas.

Dos secciones con tres maquinistas, dos suboficiales, seis sargentos, seis cabos, dos soldados de primera y 46 de segunda.

Una sección con diez maquinistas, un sargento, 12 cabos y 48 soldados de segunda.

Estas diez máquinas incrementan la plantilla de cada compañía de ametralladoras y se destinarán a campamentos y posiciones de servicio permanente.

En el personal se hará el intercambio necesario para conseguir la mayor eficacia en cada unidad.

Queda en situación de reemplazo voluntario en la tercera región el teniente coronel de caballería don Juan Yáñez Cañas.

La estafa á la Sociedad de Autores

El juez ha dictado auto de prisión contra Enrique Ramos, empleado de la Sociedad de Autores, por estafa de 62.772 pesetas hecha á la misma.

También se ha ordenado la prisión del maestro don Rafael Gómez.

El primero ha sido detenido.

VERANEO REGIO

El Príncipe de Asturias

San Sebastián.—A bordo del aviso «Girald» llegó a este puerto de regreso de su viaje triunfal el Príncipe de Asturias.

En aquel momento sus padres iban a tomar parte en las regatas.

El Príncipe desembarcó siendo recibido por el Obispo de Vitoria, gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

Marchó a Miramar seguidamente.

Hermosa

En el rápido marchó a Argos el vocal del Directorio general Hermosa.

De la familia real

El Rey desembarcó a la una de la tarde. Le esperaba en el Club Marítimo su hijo el Príncipe de Asturias.

El Rey y la princesa prueba pilotando el Hispania ganó la copa.

Extranjero

Balompié

Londres.—(Urgente).—A las seis de la tarde de hoy 3 de Septiembre, ha terminado el partido de balonpié entre el Totthill y el Real Madrid.

Al presentarse en el stand ambos equipos fueron saludados con una estruendosa ovación.

Los españoles gritaron herra Inglaterra.

Se cambiaron después los ramos de flores acostumbrados.

El Real Madrid desarrolló un precioso juego.

Sobresalieron de los maestros Gómez, Quesada y Martínez, que paró varios cañones de modo admirable.

Ganó el Real Madrid, que hizo cuatro tantos por dos de los ingleses.

MILITARES

Han regresado: el veterinario don Mariano Simón, terminado el permiso, y el capitán de Sagunto don Luis Jover.

& Se despiden los alumnos don Rafael Torres, don José de Uxquen y don Santiago Roldán, para las Academias.

& El comandante de Intendencia don Leocadio Zapatá, marcha á Algeciras; el teniente coronel don Antonio Gómez, á Lucena, y el capitán de Segundo don Enrique Calvo, á Zaragoza.

& Se destinan los tenientes don Manuel Candelaria Chinchón, al regimiento de la Reina y don Pedro Bracho Valdés, al de Badajoz, y alférez don Sebastián Mignorance Ruiz, al regimiento de la Reina.

Retorno

Se concede el retiro á los guardias civiles Manuel de los Reyes Machado, para Cabra; Pablo Sánchez Sánchez, para Priego; y Antonio Baños Muñoz, para Montilla.

Ha regresado a su casa de Montilla el general de artillería D. Santiago F. Valderrama, que acompañado de su esposa e hijas ha pasado una temporada en Santarce (Vizcaya).

—Marchó a Cádiz D. Manuel Espejo Vilches, estimado amigo nuestro.

BIBLIOGRAFIA

E Rey que tuvo un solo amor

POR JUAN LAGUIA LLITERAS

El príncipe Hams sale del noviciado para ocupar el trono, que se ve forzado a aceptar por la muerte de su primo el Rey. El joven príncipe, que abandonó el mundo, dolorido por un orgullo de amor, se halla de nuevo frente á frente de la mujer que sigue siendo dueña de su corazón, la gentil duquesa de Dolce.

Pero el rey entonces calla su pasión y la amada, que adora también al ex novicio, siente más que miedo, abrazante en su pecho, la llama del amor. Y al impulso de su fuego salva la vida del rey, en el momento en que iba a ser víctima de las temibles conspiraciones de los enemigos del trono.

Más tarde el soberano, destronado por la revolución, halla en las cumbres de las montañas, en medio de sus fieles, la dicha de aquel amor al que faé siempre fiel.

Novela de interés creciente en todas sus páginas, brillantemente escrita, su autor sabe suscitar en ella momentos de honda emoción en las diversas vicisitudes por que pasa la vida del joven príncipe y de la bella duquesa, su amada.

Un tomo en 8º, elegante y vistoso como los demás de COLECCIÓN «PRINCESA», novelas escogidas a 4 pesetas en rústica con cubierta en colores y 5 50 en tela.

De Valsequillo

DEFUNCION

Ha entregado su alma al Creador el comerciante y labrador don Bas Cormejo Melina.

Tanto al sepelio como a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma han asistido numerosas personas de esta y de Granja y Los Blázquez.

A su desconsolada esposa e hijos, estimados amigos nuestros, enviamos nuestro mas sentido pésame.—E.D.R.

Campos y mercados

MONTURQUE

Trigo recio, a 21 pesetas; idem blanquillo, a 20; cobada, a 14; ajípiste, a 35; garbanzos superiores, a 60; idem regulares, a 45; aceite, a 22 50 y tocino, a 4.

Tendencia del mercado, paralizado; tiempo, natural y estado de los campos, bueno.

CERRO MURIANO

Trigo recio, a 47 pesetas los 100 kilos; idem blanquillo, a 47; cobada, a 13 la famiga; garbanzos regulares, a 45; duros, a 35; harina, a 66; aceite, a 25; vino, a 6; carne de borrego, a 3 40 el kilo; tocino, a 4.

Tendencia del mercado, estacionado; estado de los campos, bueno.

NOTICIAS

PEREGRIACION OSIO

Nuestro estimado colega «El Universo» reproduce en dos columnas varios párrafos de la pastoral de nuestro querido Prelado, elegiéndola entusiasticamente.

SE ARRIENDAN

Unas horas de tierra calma en este término, procedentes del cortijo de Díaz Gómez el Alto. Para tratar, de diez á doce, Romero Barros, núm. 1.

DESTINO CIVIL

Se halla vacante la plaza de agencia del Juzgado de primera instancia de Lucena, dotada con 1.900 pesetas. Pueden solicitarla los licenciados del ejército.

RETIROS

Se concede el retiro á los guardias civiles Manuel de los Reyes Machado, para Cabra; Pablo Sánchez Sánchez, para Priego; y Antonio Baños Muñoz, para Montilla.

DE TELEGRAFOS

El repartidor de segundas de Sanlúcar de Barrameda, D. Antonio Martín Arias, pasará, en el término de ocho días, a continuar sus servicios á la estación de Cádiz, sección de Cádiz, por donde percibirá sus haberes desde 1.º de Septiembre.

HACIENDO JUSTICIA

El Subsecretario de Gobernación ha telegrafizado al Inspector general de Justicia: «Reciba V. S. sincera felicitación éxito logrado visita Comité Higiene Sociedad Naciones, agradeciéndole nombre propio y del Gobierno atenciones dispuestas citado Comité.»

DENUNCIADO

Lo ha sido en la Aldea de Alcornocal Rafael Martínez Castillo, que intentó agredir a Clotilde Dávila Montaña, esposa de Félix Ledesma Martínez.

Suscribase a

PUBLICIDAD DE EL CRUZADO DE LA PRENSA

Revista Mariana

Publicación mensual dedicada a fomentar la devoción a la Santísima Virgen

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 3 pesetas al año.

Corriente, 5 pesetas.

Suscriptores protectores: A voluntad.

LA VACUNA

Por la Inspección provincial se sigue imponiendo multas á todas aquellas personas que se niegan á vacunarse.

DEFUNCION

Ha fallecido en esta capital don Concepción de Dios Hemestrosa, tía del encargado del ajuste de este periódico don Ramón Díaz.

A su esposo y sobrino nuestro pésame más sentido.

A LOS LABRADORES

La Compañía Comercial Iberica ha establecido en esta capital en la calle Doce de Octubre, número 1, DEPÓSITO DE SUPERFOSFATOS Y ABONOS «PEÑARROYA» con lo cual los labradores pueden estar seguros que en todo momento cuentan con el superfosfato ó abono que necesiten y que tan indispensable es hoy para la agricultura.

Los pedidos deben dirigirse al depositario en esta, don Antonio Ortiz Molina.

INMORALES

Francisco Escabias Tello (s) Carita y otro sujeto apodado Rabiche, han sido detenidos por inmorales.

AMENAZAS

Por amenazas a Francisco Barcia Díaz, ha sido denunciado Ernesto Martorell.

